Protocol Uitstapjes en Vervoer
Inleiding.
Kinderopvang Malin streeft er naar om de kinderen zo veilig mogelijk van het beginpunt naar het eindpunt te brengen. Uitstapjes zijn leuk en leerzaam, maar brengen ook soms ook risico’s met zich mee. Dit protocol beschrijft de richtlijnen om het vervoer van kinderen zo veilig mogelijk te laten verlopen en hoe wij dit tijdens het vervoer van de kinderen waarborgen. 
Verantwoordelijk.
Pedagogisch medewerkers en leidinggevende zijn de verantwoordelijke. 
In de ‘werkinstructie uitstapjes’ staat beschreven hoe wij deze uitstapjes voorbereiden en welke veiligheidsmaatregelen wij nemen. De verantwoordelijkheid van Kinderopvang Malin voor het kind start op het moment dat het kind onder begeleiding van een pedagogisch medewerkster is of in de auto plaatsneemt.
Werkinstructie Uitstapjes.
De pedagogisch medewerksters zijn zich bewust van de verantwoordelijkheid die ze dragen
voor andermans kinderen en zorgen dat de veiligheid van de kinderen gewaarborgd is. De pedagogisch medewerksters die het uitstapje uitvoeren zorgen ervoor dat de activiteit goed voorbereid is en het vervoer op een veilige manier gebeurd. Daarbij nemen zij de richtlijnen bij het vervoer van kinderen in de auto in acht. De werkwijze is als volgt:
· Geef het goede voorbeeld bij uitstapjes buiten de deur met betrekking tot verkeersregels en veiligheid.
· De meeste ouders hebben toestemming gegeven voor kleine uitstapjes op het intakeformulier. Voor een uitstapje met de bus vragen wij ouders persoonlijk of hier toestemming voor wordt gegeven. 
· Het volgende wordt altijd meegenomen tijdens een uitstapje: Mobiele telefoon, EHBO pakketje (zonnebrand), flesje water en reservekleding voor de kinderen. Voor de kinderen die nog niet zindelijk zijn worden luiers en vochtige doekjes meegenomen.
· Bij vertrek wordt er altijd overlegd met eventuele andere groepen/collega ; is het BKR in orde, is de achterwacht voldoende, is er voldoende toezicht in verband met het vier-ogen principe? Er wordt doorgegeven welke collega’s en welke kinderen mee zijn, en op welk telefoonnummer de collega die vertrekt bereikbaar is. Dit zal ook worden genoteerd.
· Bij het oversteken regelen de pedagogisch medewerker(s) en/of stagiaire het verkeer. De groep steekt altijd rustig en in één keer over.
· Indien van toepassing; bij aankomst wordt de openbare ruimte waar voor buitenspelen gebruik van wordt gemaakt goed gecontroleerd.
· Indien van toepassing; indien er speeltoestellen op de openbare ruimte aanwezig zijn waar gebruik van wordt gemaakt worden deze bij aankomst gecontroleerd. Bij geconstateerde gebreken wordt dit gemeld aan de verantwoordelijke instantie. Er wordt de kinderen verteld dat wij op dat moment geen gebruik van kunnen maken van het speeltoestel, en uitgelegd waarom het toestel gevaarlijk is.
· Bij terugkomst bij Malin worden de handen van alle kinderen goed gewassen.

Vervoer van school naar opvang
Lopend vervoer
Kinderen gaan alleen zelfstandig lopend van school naar de opvanglocatie na overleg met- en schriftelijke toestemming van ouders. Kinderen die in groepsverband van school naar de opvanglocatie lopen, worden hierin begeleidt door een pedagogisch medewerksters. Het aantal pedagogisch medewerkers hangt af van het aantal kinderen. De looproute is bekend voor de leidsters
Vervoer per bus/auto
Bij het vervoer van kinderen door pedagogisch medewerkster met de Bso bus of eigen auto, gelden de volgende afspraken:
· De eigenaar van de auto/bus is verzekerd en heeft een inzittenden verzekering afgesloten. Voor het rijden wordt de bus kort controleert en bekijkt hij/zij of het instappen veilig kan gebeuren.
· Pedagogisch medewerkster heeft een geldig rijbewijs en heeft tenminste 1 jaar rij ervaring.
· Kinderen onder de 1.35 cm dienen te worden vervoerd op een stoelverhoger. Voor kinderen boven de 3 jaar en onder de 1.35m is het gebruik van autogordel met een (goedgekeurde) zitverhoger op de achterbank verplicht. 
· Kinderen boven de 1.35 cm dragen altijd een gordel.
· Vanaf de leeftijd 6 jaar en boven de 1.35 cm mag een kind zonder stoeltje met gordel worden vervoerd, Een kind mag ook voorin zitten maar alleen als er achterin de auto geen plaats meer is, mits het veilig gebruik van de gordel, ook rekening houdend met de airbag.
· Mocht het kind wagenziek zijn en bij uitzondering voorin moeten zitten gebeurt dit veilig onder de 135 cm op een stoelverhoger. 
· We vervoeren geen kinderen in voertuigen waar achter in geen gordels aanwezig zijn. Bij het gebruik van de gordels dient er op gelet te worden dat de gordel niet achter de ruggen van de kinderen langs gaan, maar voorlangs over de borstkas.


